

Un mal paso La supresión del presupuesto eclesiástico

El Gobierno tiene prisa en suprimir el presupuesto eclesiástico. Antes de terminar el año económico que rige, ni de estar aprobada la Constitución, empieza a cercenar parte de la «carga de justicia» a que dicho presupuesto responde.

Con todo, no faltan republicanos que se escandalizan, si algún sacerdote no defiende con entusiasmo el nuevo régimen. Les suprimen la exigua «dotación» que responde a una deuda sacramental, tan sagrada como cualquier otra de las que tiene contraídas el Estado, y se añaden a que alaban, ayudan y contribuyen al afianzamiento de los que así se conducen con el Clero.

Suprogamos que el Gobierno arrendase el servicio de Telégrafos y, por tanto, no necesitara de los funcionarios de dicho Cuerpo. ¿Sería equitativo que licenciase a todos los telegrafistas, suprimiéndoles su sueldo? ¿No sería exigir poco menos que un acto heroico obstinarse en que dichos funcionarios, a quienes se les priva del pan, alabasen el régimen cuyo Gobierno así les trataba?

Es el caso del Clero, con la diferencia, en favor de este, que el presupuesto eclesiástico, no es un sueldo sino una restitución que venía efectuando el Estado, siendo, por tanto, doblemente injusta la supresión.

El sacerdote, cuando empezó sus estudios, consideró que entre las varias carreras que podía cursar al amparo de las leyes españolas, hallábase la eclesiástica. Y al dedicarse a ella, contó con que el ejercicio de su ministerio sería retribuido con una nómina, aunque haría exigua.

Llega al término de la carrera y practica unas oposiciones, bastante más difíciles que las requeridas para otros cargos oficiales. Y ahora, cuando se le ha otorgado el empleo, y de peor condición que los demás españoles, se hace con él, se que no se atreverá a dolirosizarse con el último funcionario de Estado, arrebátandole lo que ganó en reñidas oposiciones, como ocurrirá en seguida, a los catedráticos de seminarios, cuyas asignaciones van a suprimirse, y a todos los eclesiásticos en el plazo máximo de dos años.

Nosotros invocamos el testimonio imparcial de los republicanos, que no antepongan su sectarismo a la justicia y equidad que debe informar a la República, para que, puesta la mano sobre el pecho, digan si, en conciencia debe ser éste el proceder de los que legislan y gobiernan bajo un régimen que se escuda en la libertad, igualdad y fraternidad.

Treinta y cinco mil ciudadanos españoles, que cursaron sus estudios al amparo de unas leyes que les garantizaba unas exiguas asignaciones se verán en breve, despojados de los sueldos que, contra toda justicia se les suprime. Condenados al hambre en no pocos pueblos harto miserables, tendrán que abandonar sus cargos, quedando privados los vecinos de dichos pueblos, de los servicios espirituales y de la enseñanza de la moral cristiana, única que hace gobernables a los hombres civilizados y libres.

Con la falta de sacerdotes, mal que pese a ellos, obstinadamente sectarios, aumentarán los ciudadanos ácratas, bolcheviques, discolos a la autoridad, cuya reducción a la obediencia exigirá el aumento de la fuerza pública, de la guardia civil, del presupuesto carcelario, incomparablemente más que el importe de la exigua dotación del Clero.

¿Es esto lo que se persigue? ¿Se conseguirá irremisiblemente. Si Dios nos dá vida, de cumplirse las leyes anticatólicas

que se están elaborando, dentro de muy poco tiempo, cotejaremos el presupuesto de la fuerza pública, Guardia civil y carcelario, con el actual y la lógica irrefutable de los números probarán en nuestra patria como lo patentizaron en Francia, poco después de suprimido el presupuesto eclesiástico, lo impropio de la disposición que el Gobierno se apresura a implantar.

Es un mal paso.
ELIAS OLMOS

PLUMAZOS

Ese guardia municipal de Catral, a quien anoche ataca «El Luchador», porque hizo que se descubrieran el paso de una procesión yarios espectadores laicos — como se dice ahora — que eran de lo más distinguido del actual movimiento regenerador — seguramente, «El Pojo», «El Gaberas» y «El Desgalichao» — debe ir a la cárcel por cavernícola y sacristán.

Lo decente y lo republicano sería que estos auxiliares de la autoridad se dedicaran a deshacer procesiones y a incendiar conventos.

El distinguido y acreditado cuerpo de barrenderos alicantinos, hizo sus proezas en los sucesos de mayo.

Hay que imitar su ejemplo, señor guardia municipal de Catral.

Usted no aprovecha para el régimen.

En Monforte del Cid y en presencia del señor gobernador, se dieron de palos unos cuantos hijos de Mahoma. Resultó contusionado el presidente de la Diputación.

El disgusto entre los moros notables no tiene límites.

El gran califa señor Esplá, alcalde de Monforte, ha sido encargado de instruir expediente.

Ya sabemos quienes van a ser los culpables de todo.

¡Los monárquicos!

Crónica social

Ha dado a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo y compañero, el oficial de Oficinas Militares, don Manuel Ortiz de Villajos.

Felicitemos a los venturosos padres.

Los Reyes Magos

La Diputación ha acordado suprimir la fiesta universal de los Reyes Magos, tan dulce y evocadora, y por consecuencia, no tendrá lugar en la Beneficencia el acto de entregar juguetes y golosinas a los niños.

En cambio, todos los años, el día 11 de diciembre, se entregará a los niños turrón y juguetes, dos símbolos de la política española de todos los tiempos.

Los niños han de protestar de esta medida escandalosamente «republicana». ¿Por qué razón no han de entrar los Reyes en Alicante, donde les espera el gremio infantil con los brazos en alto para recibir los esperados regalos, martirio de muchos días de espera? ¿Por qué no han de venir, don Gaspar, don Melchor, don Baltasar, a darnos una poca luz de su realeza, aquí donde todo es plebeys y vulgaridad?

Ya puede la Diputación impedir la entrada de los Reyes de Oriente en Alicante. Los misteriosos personajes de la leyenda inmortal, tendrán un lugarcito en nuestro corazón de poetas y en el corazón de los niños.

Y no habrá almas buenas que el día de Reyes lleven a la Beneficencia un puñado de juguetes, para los niños, en nombre de las esperadas Magestades de Oriente?

LA SITUACION ECONOMICA

Sigue siendo la cuestión económica el eje sobre el cual gira quéralo o no el Gobierno, la situación política en España.

En vano tratan los hombres que nos gobiernan de desviar la atención del pueblo suscitando problemas de orden espiritual que no los sentía nadie, como el del divorcio, la secularización de los cementerios, la escuela única, etcétera, a fin de que no pareciera en la crítica situación que la crisis económica va planteando en España.

Si esas leyes que el Gobierno va dando a la aprobación de las Cortes, sólo por un prurito de sectarismo trasnochado, tienen la inoportunidad de no ser reflejo de necesidades reales y lastiman por el contrario los sentimientos católicos de la mayoría del país, hay otros proyectos de índole social, que también han sido presentados a las Cortes, como el de la reforma agraria y el de control obrero en las fábricas, ambos de hechura socialista, que han llevado la intranquilidad al campo y a los centros industriales, y su poca viabilidad ha quedado bien demostrada por las uránimas protestas que ambos han suscitado en todas partes.

Entre tanto la peseta va perdiendo valor todos los días, habiendo ya llegado a saltar el dólar en la cotización de ayer por encima de doce enteros, lo que equivale en la cotización de la libra, que siempre hemos tomado como punto de comparación a un cambio de cerca de sesenta pesetas, si para aquellas rigiese en vigor el patrón oro, y todavía es de temer un descenso mayor si, como se susurra, llega a hacerse una nueva exportación de oro.

Esta desvalorización de la peseta, que merma como consecuencia su poder adquisitivo, repercute de una manera notable en la marcha de los negocios sobre todo en aquellos que tienen necesidad de importar sus materias primas, las cuales no pueden adquirirse por falta de dinero, ya que por otra parte, debido a la inestabilidad económica, los bancos han restringido enormemente los créditos, y toda esa escasez de materias primas para la fabricación determina fatalmente una disminución de trabajo, que hace engrosar más el número de obreros parados.

Por lo visto estas cosas no tienen importancia para el Gobierno, cuando anda tan atareado con esos escarceos de sectarismo que presenciamos; y su sola preocupación de estos días es organizar vistosos festejos a fin de celebrar el nombramiento de primer Presidente de la República, y para solaz de los ingenuos ciudadanos españoles, dignos niños de aquellos que pe-

duerón detenidos los estudiantes Bartolomé Estellés y Jaime Tortá, que después fueron libertados. Por la noche quedó restablecida la normalidad. Barcelona 10.—En la carretera de Badalona han aparecido diferentes postes telefónicos con averías.

Fiesta oficial

Declarado fiesta oficial el día de hoy por la promesa del Presidente, el comercio no abrió sus puertas.

Durante la mañana han dado pasacalles las bandas de música, y a mediodía han dado conciertos en varios puntos de la capital.

Se dado una comida extraordinaria a los asilados.

INCENDIO EN ELCHE

Fábrica de truid

En la fábrica de calzado de don Antonio Peral Aguiló, situada en la calle de los capitanes Galán y García Hernández, se declaró un incendio que la destruyó por completo.

Las pérdidas se calculan en unas cien mil pesetas, creyéndose que el fuego fué casual.

Durante la extinción no hubo que lamentar desgracias personales.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de la guardia civil y las autoridades que acordaron acordar el edificio siniestrado.

El señor Ventosa es esperado en Barcelona

Barcelona 11.—Para dentro de unos días se espera la llegada a esta capital del ex ministro señor Ventosa, que se encuentra de París de regreso de América, asistiendo a una reunión de a Chade. Se cree que con el señor Ventosa vendrá también el señor Cambó, de quien se dice que pasarán estas Navidades en Barcelona.

Es apedreada la fachada de la Escuela Superior de Comercio

Barcelona 10.—A primeras horas de la tarde en la calle de Bames ante la Escuela Superior de Comercio, se ha promovido un alboroto por los estudiantes. A los pocos momentos adquirió la algarada mayor proporción y fué apedreada la fachada de la Escuela. Acudieron los guardias y como los alborotadores insistían en su actitud

Una gestión plausible del Ateneo de Zaragoza

Zaragoza 11.—El Ateneo ha facilitado una nota en la que dice que una comisión de la Junta directiva, cumpliendo el acuerdo adoptado por el Ateneo en su última reunión visitó al doctor Royo Villanova y le dio cuenta del acta de aquella sesión. El doctor Royo Villanova sintió a la lectura de la siguiente nota que le fué leída y dice así: «Que como no había tenido intención alguna de molestar y menos de agraviar a ninguna institución ni persona que se considerasen aludidas en la frase pronunciada en la sesión inaugural del curso y sin reservas de ningún género daba la más amplia explicación de aquellos conceptos, a los que no quiso conceder otro sentido que el de un comentario irónico sin trascendencia de agresión política que se le dió y que por ello reconoce que para él merecen todo respeto las instituciones y personas que se hayan podido estimar agravadas.»

Una advertencia de interés general

Sabido es que por la extinguida Dirección de Comunicaciones se acordó suprimir la entrega de los cinco céntimos por la recepción de las cartas de origen nacional, sustituyéndose, en compensación, este arbitrio postal por un sello de igual valor con el mismo fin. Y tiempo después se consideró el mencionado sello como uno más para el franco de cartas.

Actualmente este sello suplitorio se ha declarado a extinguir, poniéndose en circulación el de 30 céntimos con todo comprendido; pero es el caso que aún son bastantes las personas que emplean el primitivo sello de entrega en número suficiente para el franco de sus cartas en España y en el extranjero, dándose el caso de que en algunos países, y especialmente en Francia, las cartas que llevan el mencionado sello de entrega español son detenidas en las estafetas de Correos por considerar que no se reintegran debidamente los derechos de franco.

Como son varias las quejas que hemos recibido en este sen-

Regimiento de Infantería n. 4

Necesitando adquirir este Regimiento las prendas menores para a continuación se relacionan, se abre concurso por el presente anuncio, para que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y ofertas al S. Comandante Mayor del mismo, hasta las 11 horas del día 10 de enero de 1932, con arreglo a las bases siguientes:

- 1.ª Las prendas serán de géneros de producción nacional.
- 2.ª Remitirán, respecto a precio, características de calidad, confección, forma y dimensiones, en las condiciones que fija la regla 3.ª de la O. C. de 2 de octubre de 1930 (D. O. n.º 228).
- 3.ª Los concursos presentarán la documentación que determina la O. C. de 27 marzo de 1931 (D. O. n.º 73) y se atenderán a lo que la misma prescribe sobre garantías, pagos, condiciones de adjudicación, descuento y demás normas generales.
- 4.ª El total de la adjudicación será entregado en el Almacén de este Regimiento, libre de todo gasto, a los 30 días después de comunicada la misma.
- 5.ª Los modelos no aceptados deberán ser retirados del Almacén y por cuenta de los concursantes en el término de 15 días, y pasado este plazo no tendrán derecho a reclamación alguna, quedando los mismos de propiedad del Cuerpo.
- 6.ª El importe de este anuncio se cargará a prorrato entre los Señores adjudicatarios.
- 7.ª Las proposiciones se harán en pliegos cerrados con la indicación en su exterior de ser destinados al concurso que se anuncia. Los que presenten tipos para su examen, remitirán los talones para retirarlos de la estación en sobre aparte sin indicación alguna de precios ni condiciones.
- 8.ª El acto de la apertura de pliegos será público celebrándose el día 14 de enero de 1932 a las once horas en el Cuartel de Benavita.

RELACION QUE SE CITA

Guerrera algodón caqui	1.000
Pares de botines	1.000
Pares de alpargatas	2.000
Camisas	3.000
Cuellos	4.000
Tallos	1.300
Chalecos de abrigo	1.000
Chandores de cuero	1.000
Cucharas	2.000
Penedores	1.000
Cañoncillos	2.500
Pañuelos	3.500
Pantalones largos para Gimnasia	1.500

PRENDAS MENORES

Alicante 5 de Diciembre de 1931.
EL COMANDANTE MAYOR
JACINTO CALDERON

avisamos a nuestros lectores que se abstengan de emplear el sello de cinco céntimos, de fondo negro, para el franco de las cartas que vayan al extranjero, si quieren evitarse el perjuicio que pueda ocasionarles que sus cartas, o no lleguen a los destinatarios o si llegan, sea pagado treinta céntimos (que es lo exigido en Francia), en vez de cinco.

Recuso y condeno el anticlericalismo. Recuso y condeno la política anticlerical. Porque soy laico creo que es la negación del librepensamiento y de la libertad de conciencia atentar contra el ejercicio y propagación de las confesiones religiosas.

Leon Brum

(Jefe de la minoría socialista de la Cámara francesa)

Sánchez Terol

Después de una brillantísima y provechosa campaña en Orán, ha regresado al Orihuela, su ciudad natal, donde descansará unos días, el notable y aplaudido cantante Pedro Sánchez Terol tan conocido y apreciado en Alicante donde ya reiteradamente demostró su gran valía y los méritos indiscutibles por los que ahora acaba de ser condecorado en la mentada población africana, donde aparte los triunfos conseguidos, y que ya registra en estas columnas, con gran satisfacción, acaba de obtener un triunfo cantando la bella partitura de «El cantar del arriero», que le ha valido ovaciones inenarrables.

En el importante diario «Le Petit Oranais», hallamos encendidos elogios para nuestro meritísimo compatriota y de ellos tomamos el siguiente párrafo: «Merece renglón aparte el barítono señor don Pedro Sánchez Terol, joven que tiene apenas 21 años y posee una voz incomparable y extraordinariamente potente, que al mismo tiempo que agrada, conmueve e impresiona y que le

DEPORTES

Boxeo

El domingo día 13, se celebrará una interesante reunión, en el Teatro de Verano en la que tomarán parte boxeadores madrileños y alicantinos. El primero correrá a cargo de los moscas: Pérez, alicantino y Hernández de Elche.

Después lucharán los gallos; Rayuela y Alpañés II.

En tercer lugar combatirán los pesos medios, en match de revancha; Alpañés y el valenciano Silvestre.

El alicantino Betista que en la actualidad se encuentra en mejor forma que nunca será, enfrentado al madrileño Bella, conocido por nuestro público en su combate de la temporada pasada con Ibáñez.

Finalmente subirán al tablado los plumas: Latorre II y el también madrileño, Ambrasio Pérez.

Enseñanza

de Solfeo, Piano, Armonía, historia y estética de la Música

R. Casasempere Juan

Primer premio de la Academia Marshall, de Barcelona

Lecciones a domicilio

Villegas, 3, 1.º — Alicante

¡ SEÑORITA !
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Américo, 2 - ALICANTE

REGALAMOS camelias a los compradores desde 5 pesetas en adelante.
Medias de Seda 3,50—Colonia a granel 5 pesetas litro

El señor Alcalá Zamora ha sido proclamado Presidente de la República Es aclamado al dirigirse a Palacio.-Presencia el paso de la comitiva enorme gentío-La Gaceta deja en suspenso la licencia sobre el divorcio

Albiñana está en libertad

Madrid 11 (10 m.) El director de Seguridad manifestó de una manera que, en cuanto quedara la Constitución, dio orden de que fueran libertados los presos gubernativos que aún permanecían en la cárcel.

El dinero español para los socialistas

Barcelona 11 (10 m.) «El Correo Catalán», dice lo siguiente: Con tres ministros socialistas el Poder se levanta los de la del Pueblo 50 millones, del resto. Con seis se llevarían 100 millones. Con el Ministerio de 200 millones, en números redondos. Como tienen obligación de dejar para el partido el 100 por 100 de sus sueldos oficiales, le corresponden a éste millones de pesetas, creando el dinero del contribuyente a la medida de la potencia de los gastos verdaderamente políticos para la vida y la libertad de la República».

Seguirá Azaña en el Poder

Madrid 11 (10 m.) Elegido presidente de la República, virtualmente la crisis está planteada desde ahora por la obligada rotación de poderes por el Gobierno.

Deal Cinema

HOY Película sonora
E hijo pródigo

Central Cinema

HOY Película sonora
La región fronteriza

Para Navidad

La Gran Canaria
el próximo domingo
Vendido surtido en cestas artísticas para regalo - Fiambres - Dulces - Turrone - Vinos - Licores - Champagnes.
Mañan 17

Los señores serán de los mismos partidos que representaban al actual Gobierno.
Con esto queremos decir que si no hay duda respecto al presidente ya que el Gobierno será de conjunción republicano socialista en cambio cada vez es más acentuada la impresión de que se cambiarán algunos de sus ministros.

Tomaría hasta 30.000 pesetas en primera y única hipoteca sobre inmueble que vale doble

RAZON EN LA ADMINISTRACION DE «EL DIA»

Galarza ha dimitido

Madrid 10 (11 n.)—El señor Aznar marchó desde el ministerio de la Guerra a la Presidencia, acompañado del director general de Seguridad, quien había ido a conferenciar con el presidente.
Hablando con los periodistas, manifestó el señor Galarza a preguntas de éstos, que había dimitido con carácter irrevocable.
Añadió que ignoraba que lo hubieran propuesto para desempeñar una embajada de España en América, y que caso de que existiese tal propuesta, lo pensaría detenidamente antes de aceptar.
Terminó diciendo que su conversación con el Presidente no fue sobre política, sino en cuanto a los actos que se han de celebrar con motivo de la elección del presidente de la República.

La fórmula de la promulgación

Madrid 11 (10 m.)—La fórmula por la cual ha sido promulgada la nueva Constitución, es la siguiente:
«En virtud de la aprobación definitiva que acaba de celebrarse, y como Presidente de las Cortes Constituyentes, declaro solemnemente promulgada la Constitución de la República española que la Cámara, en uso de su soberanía, ha decretado y sancionado.»

Compre 'El Día'

La histórica sesión de cortes de ayer

Madrid 10 (11 n.)—El presidente de la Cámara anuncia que se va a proceder a la elección de presidente de la República por el sistema de papeletas.
En la Cámara se produce un movimiento de expectación, restando gran silencio.
El señor Besteiro ruega que para que la votación se verifique con orden y se eviten las aglomeraciones, los diputados vayan acudiendo por bancos.
Así se hace.
El Gobierno inicia la votación, entregando sus papeletas.
Ante la mesa del presidente desfilan todos los ministros a excepción del señor Albornoz que no se encuentra en la Cámara.
Conforme los diputados van entregando su papeleta, el presidente les nombra en alta voz.
En el salón de sesiones se encuentran los diputados católicos y agrarios que se retiraron cuando se discutían los artículos referentes a la religión.
La votación empieza a las seis y termina a las diez.
Dos fotógrafos, en las escaleras del salón se han instalado para obtener unas fotografías del acto de la proclamación.
El señor Besteiro que se da cuenta de la presencia de los fotógrafos da un campanillazo sobre la mesa y dice que los fotógrafos no han sido autorizados para hacer fotografías en el recinto del salón y que por lo tanto deben retirarse.
A las siete y cinco minutos se da por terminado el escrutinio.
El señor Besteiro dice que en el Parlamento han prometido 465 diputados y que la mitad más uno es 234.
Han tomado parte en la elección de Presidente 410 diputados y han obtenido votos los señores siguientes:
El señor Alcalá Zamora, trescientos sesenta y dos; Besteiro dos; Cassio, dos; Pe Añuaga,

Una joven se arroja al mar

Málaga 11.—A las diez y media del día de ayer intentó poner fin a su vida la joven de 18 años Carmen Robles Rodríguez, de profesión sirvienta, con domicilio en el Egido.
Para poner en ejecución sus propósitos Carmen se dirigió al morro de Levante, arrojándose al mar, sin que pudieran evitarlo algunas de las personas que en aquellos momentos se encontraban por aquellos lugares.
Apercibido de lo que ocurría el carabinero allí de servicio José Martín Ledesma, pudo acudir a tiempo, logrando extraer con vida a la desesperada muchacha.

El primer problema

Madrid 11 (10 m.)—El primer problema parlamentario que se va a plantear al gobierno vendrá a ser el de la prolongación de la ley de defensa de la República mientras viven las Cortes Constituyentes. Si se lleva a cabo la prolongación resultará prácticamente que la Constitución, apenas nacida, quedará de hecho suspendida, de la misma manera que lo estuvo diferentes veces la de 1876, durante la gestión de diversos gobiernos de la monarquía. Ello habrá de ser agradable para los que gobiernan, pero dañará aquí, y sobre todo fuera de aquí el prestigio de las instituciones republicanas.

Una joven se arroja al mar

Málaga 11.—A las diez y media del día de ayer intentó poner fin a su vida la joven de 18 años Carmen Robles Rodríguez, de profesión sirvienta, con domicilio en el Egido.
Para poner en ejecución sus propósitos Carmen se dirigió al morro de Levante, arrojándose al mar, sin que pudieran evitarlo algunas de las personas que en aquellos momentos se encontraban por aquellos lugares.
Apercibido de lo que ocurría el carabinero allí de servicio José Martín Ledesma, pudo acudir a tiempo, logrando extraer con vida a la desesperada muchacha.

siete; Unzuano, uno y Gorbea, uno.
En blanco han votado treinta y cinco señores diputados.
La Cámara recoge el resultado de la votación con una gran salva de aplausos.
El presidente del Congreso se felicita del resultado de la elección y espera un porvenir venturoso durante la presidencia del señor Alcalá Zamora.
Los diputados dan vivas a España, a la República y a Alcalá Zamora.
También el señor Besteiro da cuenta de varias adhesiones recibidas al resultado de la votación, de diputados que se hallan ausentes.
Termina el señor Besteiro proclamando presidente de la República a don Niceto Alcalá Zamora por mayoría absoluta de votos.

Alcalá Zamora se dirige a Palacio

Madrid 11 (2 t.)—A las doce y media la comitiva ha salido del Congreso dirigiéndose a casa del señor Alcalá Zamora.
Una escuadrilla de aviones de Cuatro Vientos evoluciona sobre Madrid, arrojando folletos con el texto de la Constitución.
Las tropas están formadas en la carrera.
Al salir Alcalá Zamora de su domicilio, es ovacionado, cosa que se repite con frecuencia.
En la comitiva van los organismos regionales.
Galarza ha ordenado que durante el acto estén cerradas algunas puertas del Metropolitan.
A las once de la mañana fue montada la guardia exterior de Palacio.
Se ha servido a la tropa un rancho extraordinario, entregándose a cada soldado cincuenta centimos, y a los cabos una peseta.
Los edificios públicos lucen colgaduras.

El primer problema

Madrid 11 (10 m.)—El primer problema parlamentario que se va a plantear al gobierno vendrá a ser el de la prolongación de la ley de defensa de la República mientras viven las Cortes Constituyentes. Si se lleva a cabo la prolongación resultará prácticamente que la Constitución, apenas nacida, quedará de hecho suspendida, de la misma manera que lo estuvo diferentes veces la de 1876, durante la gestión de diversos gobiernos de la monarquía. Ello habrá de ser agradable para los que gobiernan, pero dañará aquí, y sobre todo fuera de aquí el prestigio de las instituciones republicanas.

Lotería nacional

Sorteo de hoy
Madrid 11 (2 t.)
CON 120.000 PESETAS.
30.312
Madrid
CON 65.000
19.459
Murcia
CON 25.000
27.216
Barcelona
CON 2.000
23.757—Málaga

Medical

Trajes interiores de ana contra el frío y el reuma.
Exclusiva: Hijos de LA ABDOU-...
Venta en...
NETA... Plaza...
toria, 5. ALICANTE

- 20 184—Barcelona
- 26 031—Oviedo
- 28 743—Málaga
- 4 800—ALICANTE
- 20 584—Barcelona
- 1 945—Talavera
- 32 317—Sevilla
- 1 277—Línea de la Concepción
- 3 408—Lucena

Alcalá Zamora se dirige a Palacio

Madrid 11 (2 t.)—A las doce y media la comitiva ha salido del Congreso dirigiéndose a casa del señor Alcalá Zamora.
Una escuadrilla de aviones de Cuatro Vientos evoluciona sobre Madrid, arrojando folletos con el texto de la Constitución.
Las tropas están formadas en la carrera.
Al salir Alcalá Zamora de su domicilio, es ovacionado, cosa que se repite con frecuencia.
En la comitiva van los organismos regionales.
Galarza ha ordenado que durante el acto estén cerradas algunas puertas del Metropolitan.
A las once de la mañana fue montada la guardia exterior de Palacio.
Se ha servido a la tropa un rancho extraordinario, entregándose a cada soldado cincuenta centimos, y a los cabos una peseta.
Los edificios públicos lucen colgaduras.

El primer problema

Madrid 11 (10 m.)—El primer problema parlamentario que se va a plantear al gobierno vendrá a ser el de la prolongación de la ley de defensa de la República mientras viven las Cortes Constituyentes. Si se lleva a cabo la prolongación resultará prácticamente que la Constitución, apenas nacida, quedará de hecho suspendida, de la misma manera que lo estuvo diferentes veces la de 1876, durante la gestión de diversos gobiernos de la monarquía. Ello habrá de ser agradable para los que gobiernan, pero dañará aquí, y sobre todo fuera de aquí el prestigio de las instituciones republicanas.

PARA LA TOS

Pastillas Dr. SOLER
BEBA usted Gaseosa 'VICTORIA' el refresco más agradable P. Mariana (Fábrica de Gaseosas)

E. Barrueco

Médico
Profesor del Instituto Rubio
Especialista en garganta, nariz y oídos.
Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Méndez Núñez, 36 1.º

El divorcio

Madrid 11 (10 m.)—La Gaceta de hoy deja en suspenso la licencia de 9 de diciembre sobre el divorcio.

Clarión Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98% casi la realidad ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus lámparas (pentodo y multi-tubo) equivalentes a 7 de otras marcas, todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.
De venta en la agencia oficial:
CASA AYELA-Almacén de música-Abad Penalva, 1
Radio-Cine sonoro-Radiófonografo
Aparatos para el cambio automático de disco.
Altavoces y amplificadores paracafés
Ventas a plazos y al contado-Alquileres

EXIJA EL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto P. AGLIANO (De Nápoles) Líquido - Polvos - Comprimidos Remedio infalible de fama mundial contra las enfermedades del Hígado, Bilis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. El mejor depurativo. Cuidado con las imitaciones. Agentes para España: J. Ullach y C.ª S. A. - Bruch, 49, Barcelona

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

PERDIDA EN LA VIDUA

Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.
Magnífica edición, ilustrada por famosos artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.
Por el insignificante precio de la suscripción SE REGALAN además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellísima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.
PERDIDA EN LA VIDUA
Y si se halla usted en Madrid, pídale por teléfono, marcando este número:
7... 3... 7... 4... 0
Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones.
SE REGALAN con absoluta certeza lindas tarjetas por sorteo ante Notario y celebrado entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

ESTÓMAGO

Enfermos del ESTÓMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso
Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Dámaso I, papa; Eutiquio, Bárzabas, Víctorico. — La Misa y Oficio divino de San Dámaso, con rito doble y color azul.

SANTOS MAÑANA Nuestra Señora de Guadalupe. — Santos Sinesio, Amoneria virgen; Mercuria, D'onisla, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, Donato, Majencio, Constancio, Justino, mártires. — La misa y Oficio divino son de la Infracorona, con rito semidoble y color azul.

San Donato y compañeros mártires fueron naturales del reino de Portugal y de nobilísimo padre y buenos cristianos, los cuales le criaron en el santo amor a Dios. Encontrábase en este tiempo en España el cruel Dacino, siendo presidente de ella por emperadores Diocleciano y Maximiano, y sabiendo que Donato profesaba la Religión cristiana, le mandó prender con sus veintidos compañeros y encerrarlos en oscuras prisiones, cargados de cadenas, y después los destinó al penoso y bajo servicio de cuidar de sus caballos. Pasados algunos días los mandó llevar a su presencia, procurando con halagos y amenazas obligarles a que abjurasen sus creencias. Resistieron los invictos mártires de Cristo no sólo a sus argumentos, sino también a los tormentos terribles con que los mandó castigar. Ordenó el cruel tirano que los llevasen a la ciudad de Mérida para morirlos de nuevo a su placer, y allí estuvieron presos por

estar pendiente la causa de la invencible Santa Eulalia, fenecida la cual con la corona del martirio, salieron de la cárcel al suplente Donato y sus veintidos compañeros, y allí les cortaron las cabezas, sus santos cuerpos fueron arrojados a una laguna pequeña, pero muy honda, que está próxima a Mérida en la ribera del Guadiana. Este martirio tuvo efecto el día 12 de diciembre del año 304.

CULTOS

Colegiata. — Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

A las siete y media, misa de Com'nión general.

A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa Maria. — Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

— En esta iglesia viene celebrándose el novenario en honor de la Inmaculada.

Todos los días a las 9 misa solemne cantada, terminada la cual se expondrá a S. D. M. que quedará expuesto hasta terminar la función de la tarde, habiendo vela por turno, al Santísimo Sacramento, los miembros de la Asociación Sabatina.

Por la tarde a las 4 y media se celebrará el Ejercicio, con el Santo Rosario, o Trisagio Mariano, sermón por don Pedro L. González, novena, reserva, salve y gozos

EL DIA

LA FERIA DE LA PURISIMA

Ha comenzado hoy, la tradicional Feria de la Purísima que desde tiempo inmemorial se viene celebrando en esta ciudad.

Como de costumbre, por ser día festivo, se ha visto sumamente concurrida de forasteros, con provecho de los feriantes y pabellones de varios espectáculos instalados, entre los que se encuentra el popular circo Cortés, que cuenta por llenos complejos todas las funciones, siendo muy aplaudidos los notables artistas que ha presentado.

RELIGIOSAS

En nuestra iglesia parroquial se viene celebrando con gran brillantez el novenario en honor de la Purísima Concepción, organizado por la Congregación de las Hijas de Maria.

La iglesia y el altar de la Purísima están adornados con severo gusto artístico y una espléndida iluminación eléctrica, que ha merecido los mayores elogios.

La nueva imagen ha sido construida por el notable escultor valenciano don Melitón Comas, que resulta más hermosa que la anterior, que fué sacrilegamente profanada y destruida por turbas inconscientes y desgraciadas el 12 de Mayo último.

Tanto los sermones del novenario como el de hoy, han estado a cargo del elocuente orador sagrado don Enrique Sánchez y Sánchez, cura párroco de Santo Tomás y San Felipe Neri, de Valencia, tan conocido en esta ciudad. — 8 Diciembre.

DENIA

LOS PATRONOS DE LA PESCA DEL «BOU»

El presidente de los Positos Marítimos ha hecho un llamamiento a los patronos de las barcas de la pesca del «bou» que se hallan pescando en Jávea, Calpe y Altea, sin que atiendan al llamamiento, para solucionar la huelga y con ello resolver la crítica situación de los sin trabajo.

De continuar así las cosas, puede acarrear un serio conflicto.

PARA CONOCIMIENTO DEL PUBLICO

En cumplimiento de los preceptos legales, será expuesto al público el presupuesto ordinario de gastos e ingresos del próximo ejercicio.

LA FIESTA DE LA PURISIMA No obstante haberse declara-

do hábil el día de la Purísima, este año ha revestido más esplendor que años anteriores, ya que parece va en aumento el entusiasmo de las Hijas de Maria y el catolicismo del vecindario.

En la misa mayor ofició el cura arcipreste, cantándose a toda orquesta la solemne misa de Perosi. Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Montserrat, de la orden de los dominicos.

Gacetillas

La tienda de confecciones de Enriqueta Ciment, «La Dalia» Zaragoza 5, es poseedora de billete número 7.892, para la Lotería de Navidad.

Por una equivocación de la imprenta las participaciones expedidas llevan el número 9.892. Se ruega a sus poseedores se den prisa en canjiarlos en el expresado establecimiento.

AMA DE LECHE, para criar en su casa o en la de los padres. Leche fresca. 20 años de edad.

Razón en Campamento de Rabasa (estanco).

Compraria despacho y recibidor cualquier estilo. — Razon en esta administración.

MUY URGENTE — Se vende un PIANO barato en San Nicolás, 12, 3.º

En muy buena y bien orientada CASA PARTICULAR se desea como único huésped señora sola de buena posición. Convivencia con dos señoras. Razon en este periódico.

Una galantería es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLD. Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer. PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VICTORIA

ALICANTE DEPORTIVO

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

Servicio de pasajeros por Argelia Francia, Marruecos y América

Gl. de Transportes Marítimos a Vapor de Marsella

De Alicante a Orán (directo) Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere” Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo) Por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere” Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo) Por el magnífico vapor

“Sidi Brahim” Próxima salida el 12 de Diciembre 1931 a las 8 de la mañana

Estas de pasaje se cerrarán las cinco de la tarde del día anterior.

Para Rio Janeiro, Santos Montevideo, Buenos Aires Próxima salida del vapor ‘GUARUAJ’ el día 10 de Diciembre

Línea Piñillos de Cádiz para Málaga Ceuta, Cádiz y Casablanca próxima salida del vapor SIL el día 12 de Diciembre

Cie. Franco-America de Marsella Montevideo y Buenos Aires Próxima salida del paquetel

Para informes: J. y A. Lamaignere Paseo de los Mártires, 3, entre sue lo—Alicante

PASTILLAS

MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS CONOCIDAS DESDE 1857 JAMAS SUPERADAS. FABRICA DAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

RECOMIENDAN LOS MEDICOS — LLEVAN 27 AÑOS UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA

Una peseta tubo

Antiguo Colegio de Señoritas del Sagrado Corazón de Jesús

Calle Pi y Margall, 15, entresuelo Directora: Doña Ciprida Escobedo Picinat Maestra de 1.ª Enseñanza con título superior Clases especiales de solfeo, Piano y Francés

BEBA usted Gaseosa ‘VICTORIA’ el refresco más agradable (P. Meriana (Fábrica de Gaseosas))

Dr. Juan Santaolalla San Fernando 48, principal Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1

Compre ‘El Día’

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO.

Sastrería Moderna

Antonio Moya Rogel

Confeción de trajes paracaballero y niños Especialidad en trajes talaes y de coro. Calle de Sarget, 37-Orihuela

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

ósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26. Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.260

La denticina MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La «Denticina Moreno» es un trónico remedio para combatir todos os precedentes peligrosos de a dente aparición a baba; suprime la fiebre (alienturas); combate los ataques de alferreco y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los permitiendo m usode la misma alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. Para su administración ala instrucción que acompaña al frasco como garantía exigirmi firma fábrica en las etiquetas y gargantas de los frascos.

TRES FORMULAS DEL VERDADERO Jarabe del Prof. Ernesto PAGLIANO (De Nápoles)

Líquido - Polvos - Comprimidos Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Sangre viciada. Excelente depurativo. Rechazad las imitaciones.

Agentes para España: J. Uriach y C.ª S. A. - Bruch, 43, Barcelona



¡800.000 pesetas en premios...!

Una fortuna al alcance de los aficionados que envíen fotos al **GRAN CONCURSO NACIONAL-INTERNACIONAL «KODAK»**



FOTOGRAFÍAS hechas en su propio hogar... En sus viajes y excursiones. Fotografías de trabajos, deportes, juegos... En la playa, en la montaña... Fotografías de sitios, personas o cosas interesantes...

Todas serán elegibles. ¡Todas tienen probabilidades de ganar el Gran Premio de 80.000 pesetas en el Concurso Nacional-Internacional «Kodak»!

La vida en verano ofrece infinidad de asuntos que debe usted aprovechar para hacer fotos. No desperdicie ninguna oportunidad, piense que con una sola fotografía puede alcanzar varios premios hasta un total de 94.000 pesetas. ¡Una fortuna ganada en un segundo que tarda usted en disparar su aparato!

No se precisa experiencia alguna... Sólo el interés del asunto fotografiado decidirá el fallo del Jurado. El Concurso es únicamente para aficionados. Cada uno puede enviar cuantas fotos desee.

¡Seis asuntos distintos!

Para sus fotos elija cualquier asunto de los que figuran en las bases o todos ellos. Aunque haga usted sus fotografías con el más sencillo «Kodak» o «Brownie», sus probabilidades de triunfar son iguales a las de los que empleen un material muy costoso y complicado.

Sólo se exigen dos cosas en el Concurso Internacional «Kodak». Las fotografías deben ser hechas por aficionados y deben hacerse durante los meses de Mayo, Junio, Julio y Agosto del presente año.

El Jurado que otorgará los premios para España está compuesto por los Sres. Bartolozzi, Benlliure, Francés, Muñoz-Seca, Pérez de Ayala, Ribas y Turina.

Empiece hoy mismo a hacer fotografías con destino al Concurso. En todos los buenos establecimientos de artículos fotográficos le facilitarán las bases y el boletín de inscripción para este gran certamen internacional.

No hace falta usar aparatos costosos ni complicados; puede usted servirse del más sencillo «Brownie» o «Kodak» cuyo fácil manejo aprenderá en sólo unos minutos.

Emplice película «Kodak» de la caja amarilla y letras rojas, las probabilidades de éxito aumentan... ¡es la más segura! Exija la marca «Velox» al dorso de sus positivos

800.000 pesetas en premios Nacionales e Internacionales

Seis clases

- A. - Niños.
- B. - Paisajes.
- C. - Deportes.
- D. - Naturaleza muerta, arquitectura, interiores.
- E. - Retratos.
- F. - Animales.

PREMIOS NACIONALES

Gran Premio Nacional de 5.000 pesetas (España y posesiones españolas), y 114 premios más, como sigue:

6 premios de 1.000 pesetas
6 " " 500 "
12 " " 200 "
18 " " 100 "
24 " " 75 "
48 " " 50 "

Premios Internacionales

Las fotografías que obtengan el primer premio de cada clase, en cada país, entrarán automáticamente a tomar parte en el Concurso Internacional que se celebrará en Ginebra (Suiza)

Gran Premio Internacional 80.000 pesetas y Trofeo «Kodak».

6 Premios Internacionales de 8.000 pesetas y medalla de Oro, para las fotografías que obtengan el primer premio de cada clase.

Admisión de fotografías: del 1.º de Mayo al 31 de Agosto

Para bases y demás detalles del Concurso «Kodak» diríjase usted al establecimiento de artículos fotográficos más próximo, o directamente a KODAK, S. A., Pta. del Sol, Madrid

CONCURSO INTERNACIONAL KODAK de fotografías de aficionados - 800.000 Ptas - premios

Alivio Rápido

... para el alivio de los dolores de cabeza, migrañas, neuralgias, reumatismo, etc. Es un remedio seguro y eficaz. Tómalo siempre que necesites un alivio rápido.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

... para el alivio de los dolores de cabeza, migrañas, neuralgias, reumatismo, etc. Es un remedio seguro y eficaz. Tómalo siempre que necesites un alivio rápido.

Guíe usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Hotel Sampedro

Residencia oficial de Estudiantes Anexa al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Antiguo Colegio de San Luis Gonzaga Magistral)

Se pone en conocimiento de los interesados que el curso de 1931-32 del actual curso queda abierta la inscripción para cubrir 50 plazas de alumnos internos y 25 medio-pensados.

Siendo, por orden de la Superioridad, el número de plazas limitadas, cubierto el cupo quedará cerrada la matrícula. En el curso 32-33, sólo se proveerán las vacantes que resulten por haber terminado los alumnos sus estudios en este Instituto.

Cuanto detalles necesiten los alumnos para los efectos de su residencia podrán solicitarlos de la Secretaría del Instituto o del Jefe de la Residencia don Bernardo Pérez Baños, Auxiliar Administrativo de la Sección de Ciencias de este Instituto.

Para los efectos de la preparación a la graduación en 2.ª Enseñanza establecido en el curso de 50 plazas.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tejero Teniente coronel de Infantería Retirado

Los meses de vacaciones de 1931 pueden aprovecharse de forma benéfica hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley recogerse beneficios.

Los que sirvan 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en de de noviembre y 1.º febrero. Todos serán licenciados al ascender a Ofi. deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Al. ante tiene filiales en Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus paciones.

Informaciones y gestiones en las Oficinas por el director de mismas Sagasta 68. — ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente Excmo. Sr. D. Joaquín de Alonso Martínez

Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Aamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Caja auxiliar) Totana y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente. Depósito de títulos en custodia. Admitimos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.

Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.

INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS

- Cuentas corrientes, ala vista 2'50 por 100 anual
- Id. Id. a 8 dias sin previo aviso, 3 por 100 anual.
- Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuar las imposiciones hasta el en que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a ve. reinicio fijo satisfaciendo los intereses trimestramente; a plazo fijo de un año 1'50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual

Cuentas de moneda extranjeras tipos convencionales

Cañamos rastrillados y en rama

Josè Salinas Miralles - Callosa de Segura

MANUFACTURA Y EXPORTACION

El aperitivo del día

Anís Tenis

FÍJESE EN LA ETIQUETA

ÉCHESE UN CUARTO DE LITRO DE AGUA HIRVIENDO SOBRE EL CUBITO.

efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos. Examine Vd. bien si la etiqueta lleva las características: el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

Lea Vd. ELDIA